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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 19 SETTEMBRE 2023, N. 122 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE              DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE     GIANLUCA PASQUI    

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE        DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letti i processi verbali delle sedute n. 120 e n. 121 

rispettivamente dell’8 e del 9 agosto 2023, i quali si intendono approvati ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del 

Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri 

sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza 

dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 926 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, 
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Casini, Biancani, Bora, Carancini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Istituzione da parte del Consiglio dei 

Ministri, a decorrere dal 1° gennaio 2024, della ‘ZES unica’ – mancato inserimento della Regione 

Marche”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.        

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 889 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, conccernente: “Dichiarazioni del Presidente SVEM sulla precedente 

gestione di SVIM – Sviluppo Marche srl”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.   

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 910 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Testimonial per la promozione turistica della Regione 

Marche”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.   

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 930 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: 

“Iniziative urgenti per risolvere la situazione di grave carenza di personale docente e amministrativo 

nelle scuole primarie e nelle scuole secondarie di primo e secondo grado della regione Marche, con 

particolare riferimento agli insegnati precari”.  

Risponde l’Assessore Biondi.  

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.  

• INTERROGAZIONE N. 927 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, 

Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Applicazione urgente della 
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DGR 393 del 27 marzo 2023 “Estensione dello screening del tumore della mammella, tramite invito con 

cadenza biennale, alle donne di età compresa tra i 45 e i 49 anni e tra i 70 e i 74 anni in recepimento alle 

‘Linee guida per lo screening e la diagnosi del tumore della mammella (Adolopment Linee guida 

europee)’”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

• INTERROGAZIONE N. 929 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Misure di prevenzione al Covid”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.   

Il Presidente comunica il rinvio delle interrogazioni n. 928 (a risposta immediata) e n. 887 per l’assenza 

dell’Assessore competente e, dopo aver dato la parola, ai sensi dell’articolo 55, comma 4 del Regolamento interno, 

ai Consiglieri Casini (evidenzia un inconveniente verificatosi in seguito alla ristrutturazione del tetto dell’Aula 

assembleare), Biancani, Carancini e Ciccioli, prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che 

reca:  

• INTERROGAZIONE N. 899 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Urgente erogazione dell’assegno di cura agli anziani non 

autosufficienti dal mese di agosto”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Vtri.   

• INTERROGAZIONE N. 901 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Autismo Marche - Contributi per sottoprogetto Età 

Adolescenziale ed Adulta (ore aggiuntive di assistenza), da destinarsi agli Enti gestori dei Centri diurni”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.   
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• INTERROGAZIONE N. 904 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Mastrovincenzo, Casini, Biancani, Vitri, concernente: “Autonomia AST provinciali – Budget provvisorio 

2023 e servizio mensa e/o buono pasto sostitutivo AST Fermo”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 905 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Biancani, Mastrovincenzo, Vitri, 

concernente: “Primario UOC Cardiologia ad indirizzo riabilitativo dell’Ospedale di Camerino”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.   

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 148 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Modifiche alla legge regionale 19 luglio 1992, n. 29 

(Disciplina del servizio volontario di vigilanza ecologica)”.   

(Relazione approvata dalla I Commissione assembleare permanente ai sensi del comma 8 dell’articolo 86 del 

Regolamento interno) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed al relatore di minoranza Consigliere Biancani.  

Intervengono l’Assessore Aguzzi, il Consigliere Biancani (specifica in che consiste ed interviene per fatto 

personale), l’Assessore Aguzzi (per replica), i Consiglieri Vitri, Casini, Rossi, Carancini, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Cancellieri e Ruggeri (chiede il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 148). 

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi, al 

relatore di minoranza Consigliere Biancani, all’Assessore Aguzzi, 
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(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

al Consigliere Mangialardi (riadisce, anche a nome dei Consiglieri Biancani e Ruggeri, la richiesta di rinvio in 

Commissione della proposta di legge n. 148) e, dopo aver dato la parola nuovamete al Consigliere Mangialardi 

(oratore a favore), pone in votazione il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 148. L’Assemblea 

legislativa regionale non approva.  

Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1  

Dichiarazione di voto: Biancani. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

ARTICOLO 2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

ARTICOLO 5  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Conclusa la votazione, il Presidente, preso atto che la proposta di legge è composta da cinque articoli e che i 

medesimi non sono stati approvati, non procede alla votazione finale della proposta di legge n. 148 in quanto 

si intende respinta. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 171 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Modifica alla legge regionale 16 dicembre 2005, n. 36 

(Riordino del sistema regionale delle politiche abitative)”. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Serfilippi (in qualità di Presidente di Commissione chiede il 

rinvio in Commissione della proposta di legge n. 171) e Biancani (oratore a favore), pone in votazione il rinvio in 

Commissione della proposta di legge n. 171. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 182 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Istituzione del mese e della giornata regionale dell'anziano”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli 

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.  

Intervengono i Consiglieri Casini e Marinelli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.    

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 1 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità (*). Indice, infine, la votazione finale della proposta di legge n. 182.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

(*) Il Presidente segnala che il Presidente Acquaroli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sul 

coordinamento tecnico della proposta di legge n. 182.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 189 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Ulteriori modifiche alla 

legge regionale 12 giugno 2007, n. 6 (Modifiche ed integrazioni alle leggi regionali 14 aprile 2004, n. 7, 5 

agosto 1992, n. 34, 28 ottobre 1999, n. 28, 23 febbraio 2005, n. 16 e 17 maggio 1999, n. 10. Disposizioni in 

materia ambientale e rete natura 2000)”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Livi ed al 

relatore di minoranza Consigliere Cesetti.  

Interviene la Consigliera Casini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.    

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 189.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Presidente Acquaroli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sulla 

proposta di legge n. 189.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti (chiede il rinvio delle mozioni nn. 309, 365 e 366, 

abbinate) e Ruggeri (oratore contro), pone in votazione il rinvio delle mozioni n. 309, n. 365, n. 366 (abbinate). 

L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopodichè, come richiesto dal Consigliere Cesetti, pone in votazione il 

rinvio della mozione n. 213. L’Assemblea legislativa regionale approva. Poi, su proposta del Consigliere 

Mangialardi, pone in votazione il rinvio delle mozioni n. 214 e n. 329 (abbinate). L’Assemblea legislativa regionale 

approva. Segnala, altresì, che le Consigliere Elezi e Menghi non sono riuscite ad esprimere il proprio voto favorevole 

sul rinvio delle mozioni n. 214 e n. 329, abbinate) Infine, pone in votazione il rinvio delle mozioni n. 218 e n. 234 

(abbinate). L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Vitri (chiede ed ottiene che la mozione n. 389 venga abbinata 

alla mozione n. 176 di pari oggetto), passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 176 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Sostegno della Giunta alla 

istituzione del salario minimo orario”;  

MOZIONE N. 389 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, concernente: “Richiesta sostegno della Giunta regionale delle Marche alla istituzione del 

salario minimo orario”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alle Consigliere Ruggeri e 

Vitri.   

Interviene il Consigliere Biancani.   
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Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Mangialardi, Ciccioli e Ruggeri, pone in votazione la mozione n. 176. L’Assemblea legislativa regionale non 

approva. Infine, dopo aver dato la parola al Consigliere Mangialardi (in qualità di Presidente di gruppo chiede la 

votazione per appello nominale sulla mozione n. 389) e, per dichiarazioni di voto, ai Consigieri Menghi, Vitri, Putzu, 

Ruggeri e Putzu, pone in votazione per appello nominale (chiesto dal Consigliere Mangialardi in qualità di 

Presidente di gruppo) la mozione n. 389.  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acquaroli, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi.   

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,25.   

 

IL PRESIDENTE 

          Dino Latini                                                

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 215/23, in data 9 agosto, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Interventi a sostegno dei carnevali 

storici”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri 

del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai 

sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), 

della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per 

la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 

e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 216/23, in data 10 agosto, ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Putzu, Assenti, Baiocchi, Borroni, Ciccioli, 

Livi, Rossi, Bilo', Marinangeli, Elezi concernente: “Ulteriori disposizioni di adeguamento della legislazione 

regionale”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i 

pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente 

ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale 

per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 

2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 217/23, in data 22 agosto, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Norme della pianificazione per 

il governo del territorio”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente e alla I Commissione 

per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 2, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 218/23, in data 29 agosto, ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri concernente: “Modifiche alla legge regionale 32/82 ‘Disciplina della ricerca, 

coltivazione ed utilizzazione delle acque minerali e termali nella Regione Marche’”, assegnata alla III 

Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 
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comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 219/23, in data 29 agosto, ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri concernente: “Disposizioni per l’istituzione delle palestre e percorsi della salute”, 

assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 220/23, in data 30 agosto, ad iniziativa del Consigliere Latini concernente: “Disposizioni in materia di 

collaborazione interistituzionale in tema di sicurezza del lavoro, ambiente, diritto alla salute”, assegnata alla IV 

Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15.  La proposta è stata trasmessa alla III Commissione assembleare, ai fini dell’eventuale 

attivazione della procedura prevista dall'articolo 92, comma 1, del Regolamento interno, nonché alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 221/23, in data 6 settembre, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Istituzione dell’Osservatorio 

regionale contro le discriminazioni nei luoghi di lavoro”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede 

referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 

aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La  proposta 

è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 222/23, in data 6 settembre, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Istituzione della ‘Giornata 

ecologica regionale’”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente e alla I Commissione 

assembleare per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento 

interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 
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2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15.  La proposta è 

stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 223/23, in data 7 settembre, ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Istituzione della giornata regionale per la lotta alla droga”, 

assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente e alla I Commissione assembleare per 

l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15.  La proposta è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

Sono state presentate le seguenti proposte di atto amministrativo: 

- 54/23, in data 9 agosto, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Regolamento Comunitario 

1013/2006 - Rinnovo dell'accordo sottoscritto in data 28 maggio 2013 tra la Regione Marche e la Repubblica 

di San Marino per lo smaltimento ed il recupero nella Regione Marche di rifiuti speciali prodotti nel territorio 

della Repubblica di San Marino - Approvazione ai sensi dell'articolo 21, comma 2, lettera d) dello Statuto della 

Regione Marche”, assegnata alla III Commissione in sede referente e trasmessa al Comitato per il controllo e 

la valutazione delle politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

- n. 55/23, in data 6 settembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “D.Lgs. 118/2011, art. 11 bis – 

Bilancio consolidato della Regione Marche per l'anno 2022”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

Sono state presentate le seguenti proposte di deliberazione: 

- n. 14/23, in data 30 agosto,  ad iniziativa del Consigliere Latini ad oggetto: “Proposta di legge alle Camere 

concernente: Abrogazione degli articoli 1, 2, 3, 4 e 5 della Legge 2 agosto 1999, n. 264 (Norme in materia di 

accesso ai corsi universitari)”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono 

stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15.  La stessa proposta è stata trasmessa alla IV 

Commissione assembleare, ai fini dell’eventuale attivazione della procedura prevista dall'articolo 92, comma 

1, del Regolamento interno; 
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- n. 15/23, in data 12 settembre 2023, ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: ‘Sostegno finanziario 

al Sistema Sanitario Nazionale a decorrere dal 2023’”, assegnata alla IV Commissione in sede referente e alla 

I Commissione per il parere obbligatorio. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15.  La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del medesimo Regolamento. 

Comunico inoltre che la Corte Costituzionale con sentenza n. 145/2023 ha dichiarato l'illegittimità costituzionale 

parziale dell'articolo 20 quater, comma 1, lettera a bis), della legge regionale 16 dicembre 2005, n. 36 (Riordino del 

sistema regionale delle politiche abitative). 

Ha chiesto congedo l’Assessore Baldelli. 


